VJEZBE 9. PRIMJENA RACUNOVODSTVENIH PROCJENA RACUNOVODSTVO I

1. ZADATAK Procjena vijeka upotrebe stroja

Poduzece X bavi se proizvodnjom tiskarskih proizvoda. Zbog povecanja opsega poslovanja,
menadZment je u prosincu (prethodne) 200y. godine nabavio novi stroj S ¢ija je nabavna
vrijednost bila 2.000.000 kuna, $to je prikazano kao pocetno stanje u tekucéoj, 200x. godini na
kontu postrojenja i oprema. U okviru svojih racunovodstvenih politika, poduzece je za obracun
amortizacije odabralo linearnu (pravocrtnu) metodu. Osnovica za obra¢un amortizacije je troSak
nabave.

Zadatak:

1. IzraCunajte godiSnji iznos amortizacije stroja S ako:
(a) menadZment procijeni da je vijek upotrebe 4 godine,
(b) menadZment procijeni da je vijek upotrebe 5 godina.

2. Utvrdite na koji nacin razli¢ite procjene vijeka upotrebe nabavljenog stroja, koje donosi
menadZzment, utjecu na vrijednost ukupne imovine u bilanci te na iznos troskova
amortizacije ako:

(a) menadZment procijeni da je vijek upotrebe 4 godine,
(b) menadzment procijeni da je vijek upotrebe 5 godina.

Rjesenje:

1. Zadatak:
(a) menadZment je procijenio da je vijek upotrebe 4 godine
godiSnja stopa amortizacije =
godisSnji iznos amortizacije =

(b) menadZment je procijenio da je vijek upotrebe 5 godina
godisSnja stopa amortizacije =
godisSnji iznos amortizacije =

2. Zadatak:

Usporedba vrijednosti imovine i troskova amortizacije u slucaju razlicitih procjena vijeka upotrebe
stroja od strane menadZmenta.

a) Procijenjeni vijek upotrebe 4 godine b) Procijenjeni vijek upotrebe 5 godina
Godina Trosak Ispravak Neto Trosak Ispravak Neto
nabave vrijednosti = vrijednost nabave vrijednosti = vrijednost
1.
2.
3.
4.
5.
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VJEZBE 9. PRIMJENA RACUNOVODSTVENIH PROCJENA RACUNOVODSTVO I

2. ZADATAK Procjena ostatka vrijednosti automobila

Poduzece X je u prosincu (prethodne) 200y. godine nabavilo 10 automobila marke A za
1.000.000 kuna, Sto je prikazano kao pocetno stanje u tekucoj, 200x. godini na kontu Osobni
automobili. Sukladno racunovodstvenim politikama, za obra¢un amortizacije koristi se linearna
metoda. Menadzment je procijenio vijek upotrebe automobila na 3 godine, nakon Cega ih
namjerava prodati i nabaviti nove automobile. Buduéi da je procijenjeni vijek upotrebe kraci od
ekonomskog vijeka trajanja automobila u kojima se automobili mogu koristiti, menadZment
procjenjuje ostatak njihove vrijednosti na kraju vijeka upotrebe.

Zadatak:

(1) Izracunajte godiSnji iznos amortizacije automobila ako:
(a) menadzment procijeni da je ostatak vrijednosti automobila 340.000 kuna,
(b) menadzment procijeni da je ostatak vrijednosti automobila 370.000 kuna.

(2) Usporedite na koji nacin razli¢ite procjene ostatka vrijednosti automobila utje¢u na
vrijednost osobnih automobila iskazanih u bilanci te na iznos godisnjih troSkova
amortizacije uz pretpostavku da je:

(a) menadZment procijenio ostatak vrijednosti automobila na 340.000 kuna,
(b) menadzment procijenio ostatak vrijednosti automobila na 370.000 kuna.

Rjesenje:

1. Zadatak:
(a) menadZment je procijenio da je ostatak vrijednosti automobila 340.000 kuna
godiSnja stopa amortizacije =
osnovica za obra¢un amortizacije =
godiSnji iznos amortizacije =

(b) menadZment je procijenio da je ostatak vrijednosti automobila 370.000 kuna
godiSnja stopa amortizacije =
osnovica za obra¢un amortizacije =
godisSnji iznos amortizacije =

2. Zadatak:

Usporedba utjecaja razlicitih procjena ostatka vrijednosti osobnih automobila na knjigovodstvenu
vrijednost imovine i na troSkove amortizacije.

Procijenjeni ostatak vrijednosti Procijenjeni ostatak vrijednosti
340.000 kuna 370.000 kuna
Godina Trosak Ispravak Neto Trosak Ispravak Neto
nabave vrijednosti = vrijednost nabave vrijednosti = vrijednost
1.
2
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3. ZADATAK Vrijednosno uskladenje zaliha

Poduzece X bavi se proizvodnjom i prodajom suhomesnatih proizvoda te na dan 31.12.200x.
godine ima u poslovnim knjigama iskazane zalihe mesa u visini troSka nabave 400.000 kuna.
Komisija za popis zaliha utvrdila je prilikom inventure da na zalihama postoje sirovine (meso)
kojima je istekao rok trajanja prije mjesec dana te je o tome izvijestila menadZment poduzeca X
koji je procijenio da je zbog neupotrebljivosti zaliha potrebno provesti njihovo vrijednosno
uskladenje u iznosu 100.000 kuna.

Zadatak:

1. Kolika je knjigovodstvena vrijednost zaliha sirovina i materijala:
(a) prije vrijednosnog uskladenja zaliha i
(b) nakon vrijednosnog uskladenja zaliha?

2. Kolika bi bila knjigovodstvena vrijednost zaliha sirovina i materijala da je menadZment
procijenio da je zalihe potrebno vrijednosno uskladiti za 110.000 kuna?

3. Kako razlicite procjene utjecu na informacije iskazane u bilanci i ratunu dobiti i gubitka?

Rjesenje:
1. Zadatak:

(a) Knjigovodstvena vrijednost zaliha sirovina i materijala prije vrijednosnog uskladenja
zaliha:

(b) Knjigovodstvena vrijednost zaliha sirovina i materijala nakon vrijednosnog uskladenja
zaliha:

2. Zadatak:

Knjigovodstvena vrijednost zaliha sirovina i materijala u slu¢aju da je menadzment procijenio da
je zalihe potrebno vrijednosno uskladiti za 110.000 kuna iznosi

3. Zadatak:

Procjena 100.000 kuna Procjena 110.000 kuna

Vrijednost zaliha
sirovina i materijala
u bilanci

Iznos rashoda od
vrijednosnog
uskladenja u
rac¢unu dobiti i

gubitka

Vrijednost zaliha
sirovina i materijala
u bilanci

Iznos rashoda od
vrijednosnog
uskladenja u
racunu dobiti i

gubitka
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4. ZADATAK Procjena (ne)naplativosti potrazZivanja od kupaca

Poduzece X se bavi prodajom uredskog materijala te je kupcu K 01.08.200x. godine prodalo
trgovacku robu za 120.000 kuna. Rok dospijec¢a ispostavljenog racuna je 01.09.200x. godine.
Uvidom u poslovne knjige na dan 25.11.200x. godine utvrdeno je kako potrazivanja od kupca K
nisu napla¢ena. MenadZzment je, na temelju relevantnih informacija o poslovanju poduzeca K,
procijenio kako je naplativost potraZivanja neizvjesna te je odlu¢io da se provede vrijednosno
uskladivanje potrazivanja od kupaca u cjelokupnom iznosu. MenadZment pretpostavlja da jos
uvijek postoji vjerojatnost da e se potrazivanja od kupca K naplatiti.

Zadatak:

1. Evidentirajte navedene poslovne dogadaje uz pretpostavku da su potrazivanja napla¢ena
iste godine, 22.12.200x.

2. Evidentirajte otpis potrazivanja od kupaca u 200x. godini uz pretpostavku da je menadZment
procijenio da potrazivanja nikad nece biti napla¢ena (jer se kupac K nalazi u postupku

likvidacije).

3. Da li bi rezultat poslovanja bio ve¢i ili manji u slu¢aju da menadzment nije procijenio da
treba otpisati potrazivanja od kupca K?

Rjesenje:

1. Zadatak:

KnjiZzenja u glavnoj knjizi u 200x. godini:
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2. Zadatak:

KnjiZenja u glavnoj knjizi u 200x. godini:

3. Zadatak:

5.ZADATAK Procjena otpisa obveza
Temeljem provedenog popisa (inventure) imovine i obveza, sukladno odredbama Zakona o

racunovodstvu, Uprava poduzeca X je donijela 10.01.200x. odluku o otpisu obveza prema
dobavljacu Y u iznosu 80.000 kuna zbog nastupanja zastare.

Zadatak:
1. Evidentirajte otpis obveza prema dobavljacu Y u glavnoj knjizi.

2. UtjeCe li otpis obveza na iskazivanje manjeg ili veceg rezultata poslovanja poduzeéa X u
promatranom obracunskom razdoblju?

Rjesenje:
1. Zadatak:

KnjiZenje u glavnoj knjizi u 200x. godini:

2. Zadatak:
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6. ZADATAK Procjena rezerviranja za obveze u garantnom roku

Poduzece X prodaje automobile marke A. Na prodana vozila poduzece X kupcima daje garanciju
na tri godine. Temeljem standardiziranog kupoprodajnog ugovora obvezuje se otkloniti sve
tvornicke pogreSke i nedostatke u ugovorenom garantnom roku. MenadZment je na temelju
iskustva iz proteklih godina procijenio da troskovi popravka u garantnom roku iznose 250.000

kuna, odnosno 1% ukupne prodajne vrijednosti automobila.

Stvarno nastali troskovi popravka su:

e u 1. godini garantnog roka 50.000 kuna, za $to je primljen ra¢un ovlastenog servisera,

e u 2.godini garantnog roka 80.000 kuna, za $to je primljen racun ovlastenog servisera,

e u 3. godini garantnog roka 120.000 kuna, za $to je primljen ra¢un ovlastenog servisera.
U skladu s time, menadZment drustva X utvrduje i formira rezerviranje za pokriée troSkova u
jamstvenom (garantnom) roku u 200x. godini te evidentira stvarno nastale troSkove popravaka
u 1, 2.1 3. godini u garantnom roku. Poduzece X u svakoj godini podmiruje svoje obveze prema
ovlasStenom serviseru.

Zadatak:
Evidentirajte navedene poslovne dogadaje u glavnoj knjizi poduzec¢a X u:

(a) 1. godini,
(b) 2. godini i
(c) 3.godini.

Rjesenje:
KnjiZenja u glavnoj knjizi poduzeca X u 1. godini:

KnjiZenja u glavnoj knjizi poduzeéa X u 2. godini:

Stranica 6 od 8



VJEZBE 9. PRIMJENA RACUNOVODSTVENIH PROCJENA RACUNOVODSTVO I

KnjiZenja u glavnoj knjizi poduzeca X u 3. godini:

7. ZADATAK Procjene vezane uz stupanj dovrsenosti transakcije

Poduzece X bavi se prodajom i servisiranjem fotokopirnih uredaja. U 200x. godini poduzecée X
prodalo je 100 takvih uredaja za 1.000.000 kuna (100 x 10.000 kuna/komadu) za $to je kupcima
ispostavljen rac¢un. Kupci su u 200x. godini podmirili sve svoje obveze prema poduzeéu X za
kupljene uredaje. Kupoprodajnim ugovorom poduzeée X obvezuje se u prve tri godine vijeka
upotrebe pruzati usluge redovitog servisa kupcima fotokopirnih uredaja. 80% prodajne cijene
odnosi se na vrijednost prodanih fotokopirnih uredaja, a 20 % na pruzanje usluge redovitog
servisiranja. MenadZment na temelju dosadasSnjeg iskustva procjenjuje ukupne troskove
servisiranja koji ¢e nastati u prve tri godine vijeka upotrebe kako bi koriStenjem metode
postotne dovrSenosti utvrdio prihode od pruzanja usluga u svakoj od tri godine. Ukupno
procijenjeni troSkovi pruZanja usluga servisiranja iznose 150.000 kn. U prvoj godini stvarno
nastali troSkovi servisiranja iznose 30.000 kuna, u drugoj godini 45.000 kuna, a u tre¢oj godini
75.000 kn. Poduzece X na zalihama ima trgovacku robu u vrijednosti 2.000.000 kuna. Nabavna
vrijednost prodanih fotokopirnih uredaja je 700.000 kuna. Razduzite zalihe za prodanu kolic¢inu.

Zadatak:

1. Primjenom metode stupnja dovrSenosti utvrdite iznos prihoda od pruZanja usluga servisiranja
u:

(a) 1.godini,

(b) 2.godinii

(c) 3.godini.

2. Evidentirajte u glavnoj knjizi poduzeca X poslovne promjene vezane uz prodaju i servisiranje
fotokopirnih uredaja.

Rjesenje:
1. Zadatak:
(a) Stupanj dovrSenosti za usluge servisiranja u 1. godini:

Prihodi od pruZanja usluge servisiranja u 1. godini:

(b) Stupanj dovrSenosti za usluge servisiranja u 2. godini:

Prihodi od pruZanja usluge servisiranja u 2. godini:

(c) Stupanj dovrSenosti za usluge servisiranja u 3. godini:

Prihodi od pruZanja usluge servisiranja u 3. godini:
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2. Zadatak

KnjiZenja u glavnoj knjizi poduzeéa X u 1. godini:

KnjiZenja u glavnoj knjizi poduzeéa X u 2. godini:

KnjiZzenja u glavnoj knjizi poduzeéa X u 3. godini:
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